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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior, cu nr. 4886 din data de 09.05.2022, Universitatea din Oradea solicită încadrarea 
programului de studii universitare de masterat FISCALITATE ȘI GESTIUNE FINANCIARĂ 
din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Economice în domeniul de studii universitare de masterat 
Finanţe. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 5484 din data de 17.10.2022. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 
indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de 
experţi permanenţi de specialitate – Științe Economice 2 – a Consiliului ARACIS. 

Raportul de evaluare a fost elaborat în conformitate cu prevederile Metodologiei de 
evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referinţă şi a listei indicatorilor de 
performanţă a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior aprobate 
prin Hotărârea Guvernului nr. 915 din 14/12/2017 privind modificarea anexei la Hotărârea 
Guvernului nr. 1.418/2006 şi ale Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă 
periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

 

 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

 

Sunt îndeplinite următoarele cerinţe normative obligatorii 

1. Există aprobarea Senatul Universității sau, după caz, a Consiliului de administrație, 
de înfiinţare a unui nou program de studii universitare de masterat într-un domeniu 
de studii universitare de masterat acreditat. (Există aprobarea Senatului Universității 
din Oradea, așa cum rezultă din hotărârea adoptată în ședința nr. 34 din 23 iunie 
2022, care consemnează aprobarea înființării și încadrării unui nou program de 
studii universitare de masterat, denumit Fiscalitate și Gestiune financiară, în 
domeniul de studii universitare de masterat Finanțe, domeniu acreditat, precum și 
aprobarea solicitării de validare a calificării și înscriere în RNCIS pentru programul 
de studii universitare de masterat anterior evocat.) 

2. S-a făcut dovada oportunităţii înființării unui nou program de studii universitare de 
masterat, din punct de vedere al corelației cu cerințele pieței muncii. (Analiza 
identifică obiectivele generale ale programului, precum și oportunitatea înființării 
acestuia, evidențiind faptul că, în contextul reglementărilor fiscale tot mai complexe, 
agenții economici trebuie să cunoască normele și regulile fiscale, problematica tot 
mai complexă a taxelor și a impozitelor. Din punct de vedere al corelației cu cerințele 
pieței muncii, analiza evidențiază faptul că în cursul lunilor februarie - iunie 2022, 
Departamentul de Finanțe – Contabilitate din cadrul FSE a realizat o serie de 
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consultări legate de programul de masterat existent, Finanțe, Bănci și Asigurări 
(FBA). Scopul acestora a fost de a surprinde percepția actuală, a descoperi 
inițiative, direcții de dezvoltare profesională pentru tineri, respectiv identificarea de 
trenduri actuale și debușee pe piața muncii, care trebuie acoperite cu specialiști 
formați de către instituțiile de învățământ. Pentru conceperea planului de învățământ 
al noului program de master Fiscalitate și Gestiune financiară, au fost purtate discuții 
de principiu cu reprezentanții Camerei Consultanților Fiscali din România, au fost 
organizate întâlniri cu studenții din anul terminal ai specializării Finanțe și Bănci, 
respectiv Contabilitate și Informatică de gestiune, cu absolvenții acestui program, 
respectiv cu firme partenere și, în același timp, potențiali angajatori ai absolvenților 
Facultății de Științe Economice din cadrul Universității din Oradea. De asemenea, în 
data de 28.02.2022 a fost organizat online, via Zoom, un eveniment de consultare 
a angajatorilor din mediul de afaceri local. Acesta eveniment a avut ca scop 
strângerea colaborării dintre mediul academic și cel de afaceri, pentru ca astfel să 
contribuie la adaptarea competențelor studenților Facultății de Științe Economice la 
realitatea pieței forței de muncă, cu scopul de a crește gradul de angajabilitate, și la 
identificarea modului prin care parteneriatul dintre mediul academic și cel de afaceri 
poate să contribuie la dezvoltarea de afaceri, produse și servicii inovative. Scopul 
întâlnirii a fost și consultarea acestor angajatori privind o mai bună corelare a 
planurilor de învățământ ale Facultății de Științe Economice cu cerințele forței de 
muncă. După eveniment, în urma discuțiilor purtate cu reprezentanții organizațiilor 
participante s-a conturat ideea și nevoia înființării unui nou program de masterat 
Fiscalitate și gestiune financiară în domeniul de studii universitare de masterat 
Finanțe, adaptat la nevoile concrete ale mediului socio-economic. Sunt evidențiate 
competențele profesionale și cele transversale dobândite de studenți, precum și 
elementele de specificitate și avantajele competitive generate de încheierea cu 
Camera Consultanților Fiscali din România a protocolului privind organizarea în 
parteneriat a masteratului Fiscalitate și Gestiune financiară a fost încheiat în 
13.07.2022, cu intrare în vigoare începând cu anul univ. 2023/2024.) 

3. Suplimentul la diplomă pentru programul de studii universitare de masterat propus 
este în concordanţă cu obiectivele asumate. (Suplimentul la diplomă propus pentru 
programul de studii universitare de masterat cuprinde informații referitoare la: datele 
de identificare a titularului diplomei, calificarea obținută, nivelul calificării, curriculum-
ul și rezultatele obținute, competențele profesionale și transversale asigurate prin 
programul de studii, drepturile conferite de calificare) 

4. Competenţele vizate în programul de studii universitare de masterat sunt adecvate 
domeniului în care se încadrează şi nivelului de pregătire corespunzător ciclului II. 
(Competențe profesionale: C1. Cunoașterea, înțelegerea avansată și integrarea în 
structuri conceptuale logice de informații a abordărilor și teoriilor specifice fiscalității 
și gestiunii financiare; C2. Dezvoltarea competențelor de cercetare științifică și de 
evaluare a fenomenelor financiare și fiscale prin utilizarea metodelor cantitative; C3. 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS   
privind încadrarea programului de studii universitare de masterat FISCALITATE ȘI GESTIUNE 
FINANCIARA 
Facultatea de Ştiinţe Economice 
Universitatea din Oradea 
 

4/6 

Dezvoltarea competențelor de culegere, analiză și interpretare date și informații 
referitoare la fiscalitate și gestiune financiară; C4. Elaborarea de sinteze 
operaționale, rapoarte, lucrări și studii complexe cu caracter fiscal și/sau specifice 
gestiunii financiare a entităților private și publice; C5. Implementarea de strategii, 
programe, proiecte și bugete în cadrul entităților private și publice prin utilizarea 
critic-constructivă a cunoștințelor teoretice și a deprinderilor practice; C6. 
Adoptarea unor decizii de importanță strategică în cadrul entităților private și 
publice, prin utilizarea abilităților cognitive și a instrumentelor specifice domeniului 
fiscalității și gestiunii financiare. 
Competențe transversale: 1. Fundamentarea și asumarea de politici, respectiv 
strategii fiscale și financiare în condiții de autonomie, responsabilitate și 
independență profesională; 2. Coordonarea de echipe profesionale, asumarea, 
atribuirea și urmărirea îndeplinirii responsabilităților specifice în domeniul fiscalității 
și gestiunii financiare; 3. Autoevaluarea nevoii de continuare a formării profesionale, 
diagnoza și autocontrolul învățării pentru a crea premisele de progres în carieră și 
adaptare a propriilor competențe profesionale la dinamica mediului economic.) 

5. Există concordanţă între planul de învăţământ, misiunea programului solicitat şi 
calificările vizate.  

6. Planul de învăţământ conţine ponderile disciplinelor exprimate prin credite de studiu 
ECTS şi cu disciplinele ordonate succesiv în timpul de şcolarizare. (În planul de 
învățământ disciplinele sunt structurate în discipline de aprofundare, discipline de 
sinteză, astfel că poate fi calculată ponderea disciplinelor de aprofundare și a celor 

de sinteză: ✓ discipline de aprofundare - 63,41 % (435/686 ore); ✓ discipline de 

sinteză - 36,59 % (251/686 ore).Ponderea practicii în planul de învățământ este de: 
13,12% (90/686 ore), respectiv a activităților de elaborare a lucrării de disertație 
8,75% (60/686 ore).) 

7. Fişele disciplinelor includ rezultatele învăţării exprimate în forma competenţelor 
cognitive, tehnice sau profesionale şi valorice. 

8. Titularii de disciplină au titlul ştiinţific de doctor sau sunt doctoranzi în domeniul 
disciplinelor din postul ocupat; celelalte cadre didactice au pregătirea iniţială şi 
competenţe în domeniul disciplinei predate. (6 profesori (5 profesori titularizați în 
Universitatea din Oradea și 1 profesor c.d. asociat); 8 conferențiari (toți titularizați în 
Universitatea din Oradea); 4 lectori (3 titularizați în Universitatea din Oradea și 1 
lector c.d. asociat). Pentru acoperirea disciplinelor din planul de învățământ sunt 
propuse 18 cadre didactice, distribuite pe grade didactice astfel: Universitatea 
dispune de cadre didactice titulare proprii, cu titlu de profesor sau conferențiar, 
pentru cel puțin jumătate din disciplinele aferente programului. Din cele 18 cadre 
didactice care urmează să desfășoare activități la programul de studii universitare 
de masterat Fiscalitate și Gestiune financiară, 13 sunt cadre didactice titulare 
proprii, cu titlu de profesor sau conferențiar, acestea realizând 75% din disciplinele 
aferente programului (15 din 20 discipline).) 
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 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experţi permanenţi de specialitate –  Științe Economice 2, 
adoptată în şedinţa online din data de 21.11.2022 a fost încadrarea  programului de studii 
universitare de masterat FISCALITATE ȘI GESTIUNE FINANCIARĂ, în domeniul de studii 
universitare de masterat acreditat Finanţe, fără modificarea capacităţii de şcolarizare în 
cadrul domeniului, pentru forma de învăţământ cu frecvență, cu 120 de credite, conform 
Extrasului din procesul verbal, înregistrat la ARACIS cu nr. 759 din 21.11.2022.  

 

  

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    
AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform 
prevederilor Metodologiei de evaluare externă şi a Procedurilor privind 
acreditarea/evaluarea externă periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 
experţi permanenţi de specialitate, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior a constatat că:  

Programul de studii universitare de masterat FISCALITATE ȘI GESTIUNE 
FINANCIARĂ satisface cerinţele normative obligatorii, standardele şi indicatorii de 
performanţă şi standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, 
elaborat şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și 
completările ulterioare, şi a Procedurilor privind acreditarea/evaluarea externă periodică a 
domeniilor de studii universitare de masterat se propune: 

⇒ Încadrarea programului de studii universitare de masterat FISCALITATE ȘI 
GESTIUNE FINANCIARĂ, în domeniul de studii universitare de masterat 
acreditat Finanţe, fără modificarea capacităţii de şcolarizare în cadrul 
domeniului; 

⇒ din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Economice; 

⇒ Universitatea din Oradea; 

⇒ forma de învăţământ cu frecvență;  

⇒ tipul masteratului profesional; 

⇒ număr de credite – 120; 

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 
propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 24.11.2022. 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 
 
 

Președinte Conf.univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU  

Vicepreședinte Prof.univ.dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU  

Secretar general Prof.univ.dr.ing. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 
evaluare externă 

Prof.univ.dr.ing. Neculai-Eugen 
SEGHEDIN 

 

Director Departament de 
acreditare 

Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE  

 

Acest aviz se transmite Ministerului Educației în vederea elaborării Hotărârii de 
Guvern şi spre luare la cunoştinţă Universității din Oradea. 

 

București, noiembrie, 2022 
S034 / 759 Î 
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